

Befizetés	Utolsó évfolyam	
	penz	ár
Pesti magy. ker. bank.	103.—	103 50
" Kisbirtokos. föld.-int.	102.—	102 25
" " " " "	—	—
Elsőségek.	—	—
Alföld fumi vasut.	—	—
Battaszék-dombv. zék. v.	94 50	95
Dunagőzhajóz. társ.	—	—
Eszékéleti vasut.	—	—
M. nyugoti v. 1864 ki b.	94 50	95
I. Erdélyi vasut	—	—
Kassa-oderb v. (ozüst)	103.—	103 50
B.-pesti lánchíd.	—	—
Lloyd és tőzsde-épület	95 50	96
Magánsorsjegyek.	—	—
Állami hitelintézet	182 50	183 50
Városi sorsjegy	40 50	41
Verich	16.—	17.—
" " "	40 75	41 50
Pénzmekek.	—	—
Arany (vert)	5 56	5 57
Magyar 8 frtos arany	9 31	9 32
Bank-arany	9 31	9 32
Birod. bankj. 100 márk.	57 35	57 35
Árnyék (3 óra)	—	—
Bankp. 100 ném. bir. m.	57 30	57 35
Dam. 100 holl. frtért.	96 90	97 10
100 frankért.	46 60	46 65
Pénzp. 100 frankért.	46 40	46 45
10 font sterl.	117 30	117 40
Számlási évfolyamok.	—	—
Aranyjárdék	117 50	—
Államos hitelbank	361.—	—
Állam- és leszáml. b.	164.—	—
Hitelbank	368.—	—
Állami bank	—	—
Szegedi kölcsön	116.—	—

Előfizetési árak:
 Helyben és postánküldve:
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 " Egyes szám — " 5 "
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpacz, VECSEY-ház, földszint a aszer-
 kesztőségbe bérmentre küldendők.
 Előfizethetni helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésében és a
 szerkesztőségnél. Egyébutt a postahiva-
 talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petitorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 izbeli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatás: külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 N é v - vagy bérmentellenl beküldött
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyazintén ké z i r a t o k n e m a d a t n a k
 v i s s z a .

Debreczen, augusztus 25.

Az egész Franciaországban egyetlen napon választották meg a képviselők. — rövid idő volt szabva az előmunkálatokra, nem nyílt sem kormányának, sem képviselőnek tág mező a korteskedésre.

Franciaországban szavazó mindenki, ki a 20 évet betöltötte, tekintet nélkül műveltségi fokozatokra, tekintet nélkül a vagyonra, és tekintet nélkül az adó restantiáira, csak egyetlen kivétel van, az elítélt bűnösöknek nincsen semmi joguk.

A francia köztársaság nem fél az összes francia nép szavazatától, a francia kormány nem azon mesterkedik, hogy a népet mentől jobban nyomorítsa az adózással, s hogy mentől többet fozsson meg az adó restánssága miatt természetes emberi jogától, hanem népnevelés által törekszik oda hatni, hogy a francia nép, a még eddig legtekélyesebb kormány formának bizonyult, köztársasági kormány formáért érdeklődjék, lelkesedjék, és a francia népnek óriási többsége szakítva a császársági, királysági eszmékkel, köztársasági képviselőket választott.

Nálunk nem így megyen, itt mesterkélten tartja fenn magát a kormány, maga a választási képesség cenzushoz, bizonyos kvalifikációhoz van kötve, ezt már csak megszoktuk volna, hanem azt sehogyssem képes higgadtan gondolkodó s igazságszerető ember felfogni, hogy Magyarországon az adóhátralékosság miképen tekintetik a legnagyobb bünnnek, mert ki fél kr adóhátralékkal adós marad, megfosztatik állampolgári természetes jogától, míg száz meg száz eset fordul elő, hogy vizsgálati fogságban levő gyanuval terheltek — legalább a leszávazásig — felmentetvén az uralkodó párt által szavazásra bocsáttatnak.

Az legbosszantóbb, s emberi jogokat típrő visszaélések épen az adóhátralékok miatt történnek, száz meg száz eset fordul elő évenként, hogy a választásra jogosított, ki fizeti kellő időben utolsó krig adókönyvébe előírt adóját és még sem kap szavazati jogot, mert az adókövetők a következő évben vették észre, hogy a mult évben fél krral kevesebbet vetettek ki, tehát mint hátralékot írják elő a választási laistrom alapját tevő B. tabellába, s így a nélkül, hogy az adófizető hibás lenne, vagy erről tudomással bírna, elüttetik jogától, még pedig a törvény értelmében.

A szegénység nálunk politikailag bűnnnek tekintetik, s az apagyilkossal egyformán fosztatik meg alkotmányos jogától.

A francia köztársaságban mindenki egyenlő jogokkal bírván, a francia kormány bátran és önértzetesen hivatkozhatik a nemzetre, mert a kormány kizárólag a nem-

zeté, míg nálunk kiváltságosok kormányozzák a nemzetet.

A határsértés. A magyar és román kormányok képviselőiből alakult egyes bizottság már ott van Háromszék megye határán, hogy megvizsgálja és megállapítsa a székely tulajdon ellen a magyar állam határai közé történt betöréssel ejtett sérelmet. Nagy kiváncsisággal néznek a vizsgálat elé egész Erdélyben. A kiváncsiság azóta különösen indokolt a mióta az előbb egyszerűnek feltüntetett határátlépés egyre komolyabb alakot öltött. Mert bármint akarta is a kormányparti sajtó szépitgetni, simitgatni a dolgot, a román manipulációról lassankint lehull a burk, — s kitűnik, hogy nem határvilongás biz az, hanem nagyon is komoly határsértés.

A bukaresti hivatalos lap egy communicéet tesz közzé, mely kijelenti, hogy a román és az osztrák magyar katonák közt állítólag előfordult üszelt közlésről szóló híre a következő tényállás szolgáltatott alkalmat: A román kormány meg akarta jelölni a székségeknek elismert határpontokat és oda katonai őrőseket kívánt elhelyezni Háromszék megye törvényhatósága azonban azt állította, hogy ezen őrősek egyike magyar területen helyeztetett el. E felszámolás következtében bizottságot neveztek ki, mely most a helyszínen dolgozik; addig pedig a status quo-t fenntartják.

A hírlapok szerint, Andrassy Gyula grófot Erdélyből vasárnap a román király látogatására Siniába várják.

Olaszország és a porta közötti közlekedésnek hírével voltak az utóbbi időben telve a lapok. Corti gr. a konstantinápolyi olasz nagykövet igen szíves viszonyba lépett a szultáni palotával, úgy, hogy a többi nagykövetek nem mulasztják el az alkalmat, valahányszor Cortival találkoznak, hogy őt közvetve, vagy közvetlenül gyengéd vallatás alá vegyék. A konstantinápolyi angol nagykövet által adott kerti ünnepély alkalmával Corti grófot majd mindegyik nagykövet megkérdezte, igaz-e azon hír, hogy a Ramazan-ünnep után meg van hívva a szultánhoz ebédre? Corti ezt határozottan tagadta. A mi pedig legutóbbi fogadtatását illeti, kijelenté, hogy a lapok e fogadtatásnak sokkal nagyobb súlyt tulajdonítottak, mint a mennyit az megérdemel. Ő nem is tartotta szükségesnek arról kormányának jelentést tenni, úgy, hogy kormánya a lapokban elterjedt hírek által figyelmessé téve, egyenes kérdést intézett hozzá Konstantinápolyba, mit kell tartania e hírekről? Corti, mint mondá, erre azt jelentette Rómába, hogy e hírek minden alapot nélkülöznek.

Királyunk és Humbert az olasz király között a találkozást nem csak az olasz lapok ventillálják, hanem most a Deutsche Zeitung állítólag teljes hitelt érdemlő forrásból közli, hogy a két fejedelem között a találkozás okt. hó folyamán fog megtörténni és pedig Salzburgban. A bécsi olasz követ Robilant gróf erre vonatkozólag a jövő szeptember hó elején szabadságra megy, szabadságidejét Rómában tölti ki és Humbert királynak Salzburgba leendő utazásakor ő fogja királyát a találkozási helyre kísérni.

A francia választások. Az Agence Havas levelezőinek gondosan relevéalt távsürgőnyei szerint a választások végleges eredménye a következő: 547

kerületben 483 képviselő választott meg 64 kerületben pótválasztás lesz. A 483 képviselő közül 38 a monarchista, 42 a bonapartista és 403 a köztársasági párthoz tartozik. Az utóbbiak közül 34 a bal-közép, 156 balpárt, 187 az Union republicaine és 26 a szélső balpárt tagja. A monarchisták 11 kerületet hódítottak el és 18 at vesztek; a bonapartisták 3 kerületet nyertek és 40-et vesztek.

A köztársaságiak által elhódított 68 kerület közül 18 a monarchistáké és 38 a bonapartistáké volt, míg a többi 12 az új választási kerületekre esik.

Az iparkiallitás.

A rajzteremben.

Igen szép latvány nyújt a kiállítson a rajzterem. Sok tehetséges kezdő munkáit látjuk ott. A tulnyomó rész meglepi az embert, s az egész elismerést érdemel, annál inkább mivel kezdők munkáival van dolguk.

Első sorban a mestert, Krisztiáni Alajos rajztanár urat kell felemlitnünk, nemcsak kiállított képeiért, hanem azért is, hogy a többi dícséretre méltó tárgyak előállítását is ő képezte ki.

Krisztiáni Alajos főiskolai derék rajztanár rajjai páratlanul állanak a teremben. Nem tudjuk, melyiket említsük előbb. Minden képének legapróbb, csak nehezen észrevehető részleteiben is feltűnik a mesteri kéz teremtő hatalma. Valóban örvendhetünk, hogy ez a kitűnő erő a debreczeni főiskolában képezi az ifjúság haladni vágyó részét a rajz nemes művészetében.

Krisztiáni urnak 3 rajza látható a teremben. Egyik (olajfestmény) egy falusi paraszt asszonyt ábrázol, amint kis veres bundáját magához szorítja, ballag. A nőnek minden vonása kitűnően sikerült. A megszólalásig hű alak. — Bundáskáján minden gomb, minden öltés s a képnek háttere a legtermészetesebb.

Nem kevésbé sikerült rajza a tanár urnak az öreg „Irosat”, 92 éves, agg paraszt ember, ki 40 évig volt gulyásbójtár a Hortobágyon. Az öreg mély barázdától árnyalt homloka, sok szenvedést elaruló szemei s egész lényé páratlan művészettel vannak megörökítve. Krisztiáni urnak harmadik festménye egy gyümölcs kép. Ezzel a 3 művel föltette a koronát a rajzterem kiállítására. Méltóbb kézek nem eszközölhetők volna ezt. A derék tanár urnak gratulálunk azon sok százak nevében, kik igazi élvezettel szemléltek elragadó, műveit.

E festmények után első sorban Bátorhy Vilma k. a. olajfestményei említenők. A k. a. még csak egy év óta tanítvány Krisztiáni urnak, s máris óriási haladást tanusit. Képei bevégzett egész nyujtanak. Mindeniken meglátszik a szép tehetség nyoma s a tanulmányozás.

Felemlitendők még Kostinek Gyula 4 darab aquarell festménye; Könik Andor aradi gyakornok, Szabó Kálmán könyvkötő segéd rajzai, Gottlieb Ferencz mérnök urnak technikai rajzai; Kiss Ferencz korrekt tanulmány fejei, Szőke János fésűmester két darab rajza; nemkülönben Böhm Gyula igen csinos rajzai; a szegedi ipariskola s az aradi ált. ipartársulat kiállításának (szabadkézi rajzok.) Ez utóbbi iskolának 3-ik és 4-ik osztálya tanusit nagy haladást.

E teremben van Gorovy Miksa bélyeggyűjteménye, a világ minden államának bélyegeiből, 2000 frt értékben. Gorovy ur sok év óta folytatott fáradozása megérdemli az elismerést.

Az iparos tanoncok munkái közt legzebb Csánki J. kőfaragó 20 darab,

Balogh József kőfaragó 10 darab rajza. E két kiállító Krisztiáni urnak tanítványa.

Az udvar.

Az udvaron levő tárgyak közt első sorban szembetűnök Boros Sándor sarkraktárl tulajdonos gyönyörű sarkkövei. E raktár nemcsak Debreczenben ismeretes, hanem messze vidéken híres. Kiállított tárgyai a raktár legszebb példányai közül valók.

Ugyanott vannak a rimaszombati faragó iskola termékei, tükör, kép, stb. rá-mák. Egyszerű faragványok, de csinosak. A gépraktárról valamint több elmaradt nevezetes tárgyról közelebb fogunk szólni.

Sipos B.

A debreczeni nők munkái Budapest.

— Eredeti tudósítás. —

A debreczeni osztály a női ipar kiállításán nem utolsó helyet foglal el. A sok szép és érdekes termék között leginkább a III-ik számú szoba feltűnő, a hol több állványon és asztalon Debreczen város képviselve van. Mindjárt a jobb oldalon levő asztalon látni a Molnár Janka tanítónő kézimunkakönyvét, mely igen észszerűnek látszik, csak hogy a benne rejlő tárgyak a nézőktől elvonva, nem észlelhetők; mindjárt mellette van két üveg-szekrény a róm. kath. leányiskolának kézimunka készítményével, melyeket már jobban át lehet tekinteni; ezek mellett Mócs Gizella 12 éves leánya által készített szalma kalap igen tetszik. Továbbá szembetűnő a Szentesi Ferenczné által fehérén himzett lepedő, a Géressy és Wittenberger urhölgyek arany-hímzései, a Veres Lászlóné gyönyörűen himzett szőnyege; Tóth Irma a tanítónő kötött paplana. — Igen szépek a Treleszky Matild urhölgy himzett czipói. Az ott kiállított képek nem igen állják ki a versenyt más hasonló munkákkal, s jobb lett volna megtakarítani a rajta tett költséget. Már a Schenk Antónia k. a. selyem himzett legyezője sokkal praktikusabb; igen csinos a Popper Berta tüllhuzású asztalterítőcskéje, továbbá a Gál Teresi fekete selyem-katrinca, szines hímzésekkel és végre Debreczeni Mariska 2 fehér és kék csikos öltözete. Lehetetlen mind felemlíteni a mi érdekes s valószínűleg sokat elmulasztottam, a mi említésre méltó.

A bíráló bizottság tagjai f. hó 25-én csütörtökön délelőtt tartják alakuló ülésüket a vigadóbeli kiállítás irodában gróf Zichy Jenő elnöklété alatt, a hol is a valódi érdemet kintüntetni nem mulasztják el.

Hitesy Lajos.

Gazdasági mozgalom.

A Vaál vid. gazdasági kör népes közgyűlést tartott Bieskén aug. 14-én. A zsűfőliség megtelt vendéglői nagy teremben mintegy 200. polgár volt jelen. Váradi Balogh Lajos h. elnök nagyszabású beszéddel nyitja meg a közgyűlést, előadva, hogy elnök akadályoztatása miatt nem jelenhetett meg Ezután a kör jegyzője Szobonya Bertalan olvassa évi jelentését, mely általános helyesléssel fogadtatván 300. példányban kinyomatása elhatározottat.

A gyűlés nevezetesebb eredményei következők:
 1882. év augusztusában állat termény gyűmölcs, ipar és háziakik és kisebb szerű gazd. gép és eszközkiallitás fog tartatni. A módoszatok kidolgozására és a tulajdonképpen kivételére főt. Lauchoz Lőrincz ur kéréselt fel. Kinek elnöklété alatt a bizottság mindjárt megválasztott s kimondatott, hogy a jelen nem levő községekbel elnök belátása szerint vegyen fel

Ruppold Ferdinánd
Csiszológyára
 Bécsben, Margarethen, Pilgramm-utca 20. szám,
 ajánl náxos és simító-csiszoló, csiszoló karikát, vásznat, papírt, puskakópapírt, üvegpapírt, készítő-csiszoló, tisztító-szert, tisztító-port, aczélelítő-szert, ólompapírt, ónhamut, pirossimítót, fénykövetet, sikarköveket, ugyanint minden e szakba vágó szerszámot, élesítő és simítókat aczelnak, vas, gránát, márvány és üvegeknek stb (252.)

tárgyakat bizományba. E kiállításra felkérni fog Kozma F. min. tan. ur, hogy engedélyezze, miszerint a megyei lóteny. és jutalom díj osztás e napon a kiállítás megnyitásakor és Bieskén tartassék, mi a kiállítás fényét és sikerét nagyban fogna biztosítani.

A jövő tavaszra kísérleti vetőmagul 1 hlt. székely teugeri fog hozatni, directe a székely földről, mely a tagok közt osztatik ki.

Eddigi elnök Felső Eöri Nagy Gyula ur lemondása sajnálkozással fogadtatván, jknyvi kivonaton elhatározatott értesíteni a közgyűlés elismeréséről és hálataljes köszönetéről. Ugyanakkor óriási lelkesedés közt és egyhangulag Kenessey Kálmán urat választották meg elnöknek, kinek neve oly szorosán hozzá van fűződve a magyar mezőgazdasághoz s kinek oly sokkal tartozik már eddig is a hazai mezőgazdaság ügye, hogy valósággal nagy kincsnek s kiapadhatatlan hasznos forrásnak lesz tekinthető, ha Kenessey K. ur elfogadja megválasztást, mellyel azon 200 főnyi művelt gazda közönség lelkesült rokonszenvvel őt óhajta vezérőjének. Valóban alig lehetne leírni azt az örömet, melyet okozott csak e név pusztá említése is; hát még ha vissza nem lesz utasítva e szép bizalom, akkor a Vaál vid. gazdasági körre új korszak fog derülni, melyre már eddig is azt ígérték, hogy ha Kenessey K. lesz az elnök, százával fog minden közseg társulni.

A gépraktar Bieskén leendő létesítésével Berger József ur elnökléte alatt egy bizottság lett megbízva.

Sz. B.

A magyar történelmi társulat Eperjes városi kirándulásáról.

(Eredeti tudósítás.)

Eperjes, 1881 aug. 24.

A magyar történelmi társulat nagy gyűlésére érkeztek vendégeket igen rokonszenvesen fogadta Sáros megye és Eperjes város értelmisége. A központi választmány képviselője Pulszky Ferencz társulati elnök vezetés alatt — aug 21-én reggel 7 óra 30 perczkor indult el Budapestrol, s utközben több társulati taggal szaporodván, Aboson már 45 tagot számlalva utazott össze az eperjesi üdvözlő és elszállásoló küldöttség, mely az érkező vendégeket Sáros megye nevében kívánta üdvözölni. Este 8 óra tájban robogott be a vonat az eperjesi indóházba, mely ünnepélyes színen fogadta a kedves vendégeket. Mátyásfi Tamás főispán, egy tekintélyes küldöttség élén, szívélyesen üdvözölte a magy. tört. társulat tagjait. Az elhangzott éjkenek után a tört. társ. nevében Pulszky viszonzotta a meleg hangu üdvözlést, melyre ismételtén kitűrt a pályaudvar egészen betöltött nagy szamu közönség riadó éljenzése. Taraczkok durrogása, a Rakóczy induló hangjai, s az ezekre menő közönség hatalmas éljenzése között vonult be a társaság — ügyes banderisták után —

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

A SZÉP ISMERETLEN.

Németből átdolgozta: Bignió Emilia.

(Folytatás.)

E rejtélyes visszavonultság még inkább ingerelte a bárót, napokig gondolkozott mit tegyen, kíváncsisága s vágya annyira fokozódott, hogy szüntelen azon mód felett töprengött, hogyan juthasson ismeretségéhez; végre nem lévén más utat, elhatározta, hogy a hatósághoz fordul; egyik alsóbb közegek pár ezüst forintot kezébe csuszatva megbízta tudakolja ki a nő kitérés s viszonyait. A kívánt felvilágosításot biztosítva a báró egész nyugodt lélekkel bérelt magának az ismeretlen szép közelében lakást.

B. akkori polgármestere azon gyöngeségben szenvedett, hogy a nagyobb városok biztonszági rendszabályait akarta utánozni.

Azon időben B. fürdőn, midőn még se vaspálya, se társas kocsi nem létezett, csupán egy némely elesigazott fuvaros, nem igen volt látogatott; midőn tehát Reizenstein a házak és lakók névsorát kérte, éreztére eset, hogy az első igen, de a második névsor csak hiányos feljegyzésben létezik.

E körülmény az érdemes polgármesterben azon gondolatot ébreszté, hogy mindjárt holnap összeírast rendel.

A báró csudalkozását nyilvánította a felett, hogy a hatóság nem ismer egy

egyént, ki már hosszabb ideje lakik a Eperjes városába, mely egészen ki volt világítva és nemzetiszintű lobogókkal díszítve. Az elszállásolások után este 9 órakor ismerkedési osztály volt a „Fekete sas” című szállodában mely vidám felköszöntések mellett késő éjféltáig tartott.

A nagygyűlést aug. 22 én d. e. 10 órakor nyitotta meg Pulszky Ferencz egy nagyobb szabású elnöki beszéddel, melyre Banó József, volt országgyűlési alelnök felolvasása következett, „Sáros megye régi magyarságáról.” Az éjkenek és tapsok elhangzása után Berzeviczy Edmund olvasott fel érdekes részletet Berzeviczy Póhárnok István életéről, melyet szintén felolvasással jutalmazott meg a megyeház nagy termét zsufolásig megtöltött közönség. Ezután Szilágyi Sándor terjesztette elő titkári jelentését az előértekezleten megállapított bizottságok, új tagok jelentkezése és a program megállapítása tárgyában.

D. u. 2 órakor diszebedet adott a törvényhatóság a vendégek tiszteletére, melyen 150 teríték mellett a megye és Sáros színe java volt képviselve. Az első poharat Pulszki emelte a király, másodikikat pedig Pechy alispán a királyné egészségére. A felséges királyi parra és családra mondott lelkes felköszöntéseket a jelenvöltek felálva hallgatták és viharosan megéljenztek. A vidám lakoma 5 órakor ért véget, a köszöntők sora szakadatlan lánezolatban húzódott a sikertült diszebeden keresztül.

Este az eperjesi színházban diszebedés volt a „Széchenyi-kör” figyelme folytán a vendégek tiszteletére. „Kie a 40,000 forint?” szabatos előadása igen sok tapsot szerzett a szíves közreműködő.

Aug. 23-án a városi és megyei szakbizottságok, 24 én a bárfa-zborói szakbizottság, valamint a családi levéltárakat vizsgáló történetbuvárok rendes működésbe léptek, Aug. 23-án d. u. 3 órakor kirándulás volt a kies cseméthei fürdőre, a tört. társ. tagjai és a város értelmiségének nagy részvétele mellett. Este 9 órakor fényes táncvigalom volt a városi táncsteremben, mely csinos és kényelmes helyiség ritkítja parját az egész magyaralföldön. Izléses toillete, vidám hangulat emelte ezen táncestély vidorát, melyen nem csak a város és megyei szépek, hanem még más megyéből is jelentek meg előkelő tánczosok, (köztök a csinos és izléssel öltözött Barthos Mariska kisasszony Kassáról,) kiknek festői szépségét csak megnyerő szerettetreméltóságuk mulhatta felül. A kedélyes táncvigalom kivilágos virradtig tartott.

A tört. társ. tagjai a nagy sárosi varromot, vörösvágási nemes oszál bányát, s több családi levéltárt kívánnak fölkeresni. Legérdekesebbnek ígérkezik a bárfa-zborói kirándulás, melyen már lengyelküldöttek is résztvesznek. A zárülés aug. 28-án vasárnap d. e. 10 órakor lesz Eperjesen, a megyeház nagytermében. A m. tört. társ. eperjes-sárosi kirándulása minden tekintetben igen sikertültnek nevez-

környéken, több példákat említett, más városok közbiztonsága eljárásairól, kik különösen a titokteljes egyénekre igen nagy figyelemmel van, a báró ezen szavai pedig azt eredményezték, hogy az érdemes polgármester a kérdett nőt igen gyanus személynek tartá, és elhatározta, miszerint meggyőzi a bárót, hogy az ő biztonszági rendszere sem áll hátrább mint a más városokéi.

Midőn beesteledett a polgármester két hivatalos közeget vett maga mellé és a kérdésben álló nő lakására ment; hatalmának éreztében, alig, hogy belépett, azonnal elővette jegyzékét s megkezdte a kihallgatást.

Az ifjú nő nem kevésbé ütközött meg a hivatalos közegek láttára, s hallatára, de mit tegyen, megadta magát s választott a követelő kérdésre.

Mi a neve? kérde a polgármester.
— Müller Louiza.
— Özvegy?
— Igen.
— Gyermekei?
— Egy kis fiam van.
— Miből él?
— Louiza habozott; mutatott ugyan egy kevés készpénzt, egy némely ékszeret, de volna felelni, ugyanis: hogy honnan bírja e pénz és drágaságot, elhallgatott és könnyekre fakadt.

Mindez az érdemes polgármester gyanuját még inkább megerősítette, s annál nyomósabb kérdéseket tett.

Mire az ifjú nő csak könnyekkel felelt. Eddig a polgármester hivatalos két-

hető, s a vendéglátó sárosiak teljes mérvben kiérdemelték a társulat hálás köszönetét.

Kerekes Sámuel.

Az amerikai nők és — a mákony.

Az amerikai Egyesült-Államokban számosan lakó chinaiknak sikerült ott is kedvencz mérgöket — a mákonyt — népszerűvé tenni. San Francisco város elkezdté a új York csakhamar követte a példát. — Többnyire az előkelő hölgyek azok a kik mákony szivarokakat színek s zajos életmódjuk következtében hysteriucus s idegesen felizgujt állapotba esnek, mely ellen az orvosok csekély adagban mákonyt rendelnek. A szer jótékony hatását tapasztalva a „kedves hölgyek” azt Éva os anyjuk természetéhez hiven, mindig csak a „tilos” után vágyakozva — tovább is saját önkényük szerint használni — elég könnyelműek.

Férjek és családok nem is sejtik milyen borzasztó önmérgezés dühöng házukban — s mire megtudják, már többnyire késő a segély, levén már a hozzájuk tartozók szervezete alapjában elrontva. — A gyógyszereszek pedig kik a mákony eladásából óriási hasznót húznak klienseiket soha el nem árulják.

A mákony mint bódító méreg ugyan is sajátlagosan hat az idegrendszerre, megsemmisíti az akaraterőt, gyengíti az emlékezőtehetséget s minden jobb érzést eltompít vagy elnyom. — Könnyű ugyan a mákonyevés vészes szokásával felhagyni, de a betegek, míg az orvosoknak a mérgeg élvezet végzetes következményeit, gyónják, addig suttomban az apró mákonylabdacsoakat — szájukba dugják.

A hölgyeken kívül többnyire még az írók is ezen öldöklő hajlamlak vannak alá vetve, kik az erőitető munka folytán a mákony után nyulnak, hogy erejüket általa mértéken felül megfeszítsék. — De még a hitszónokok és a politikusok is hasonlóan cselekednek, s Új-York híres sebbel semmi fontosabb mütéthez nem fognak, mielőtt egy adag mákonyt le nem nyeltek, mely állításuk szerint a láthatóságüket élesíti s kezüket biztosabbá teszi.

Tagadhatatlan élettani igazság ugyan, hogy a mákonyévezet „eleinte” minden testi és szellemi tehetséget fokozni képes, végeredménye mindazonáltal romlás ugy fizikai mint erkölcsi tekintetben.

Weisz Gyula

különleges orvos.

UJDONSÁGOK.

* LAJOS napját tegnap este számtalan összejövetelben ünnepeleltek meg városunkban. A legtöbb vendéglőben s kávéházakban népes társaságokban üritettek poharat mindnyájunk Lajos-áért, Kossuth-ért. Városszerte éltették Kossuthot csöndes áhitattal, Zajtalan ünnepély szo-

ségében elfáradva, figyelembe se vette Louizát; nem ért rá, hogy a faggatott nő szépségét észre vehesse, de midőn kérdéseire nem kapott feleletet felállott, szigoru hangon intve a nőt, valja meg az igazat, így szemközt állva vele, gyönyörű kék szemébe tekintett, mely az égbolt azur színet megsegyéníté, halvány arczában azok a remegő vonások, az a halgatótag, kéro anygali arcz megingathatta volna a legvérengzőbb zsarnokot is, s a polgármester kebelében egy eddig ismeretlen érzet ébredt, elhatározta, de nem nézve kinos kihallgatás alól, hanem azt, hogy mindenesetre hatalmába keríti, és némi elégtételül saját lakásán, teljes kényelemmel és ellátással jelölt neki helyet.

Midőn a határozatot nyilvánította, fellette csudálkozott, hogy az ifjú egy cseppet sem szabadkozot, csupán azt kérte, vihetné magával fiacskáját is.

Némi ellentállás után ezen kérelembe beleegyezett a polgármester, s a kis társaság az éj sötétjében megindult a városi-hatóság lakására.

Báró Reizenstein nem tudott nyugodni, s a szép holdvilágos éj szinte csábította őt a sctára, mi volt természetesebb, minthogy annak lakása felé tartott, ki egész lelkét elfoglalta, kinek képe szüntelen előtte lebegett, bár akarata ellenére, mert hisz nem tudhatta ki ő — az ismeretlen s hova fejlődhet még e kaland, mely különben őt érdekesen szórakoztatta.

Ejféli lehetett, midőn az ismeretlen nő lakása átellenében haladt; az ajtó megnyílt, hatóság közege, egy nő, egy fucska

kött ez lenni, nem olyan, mint a minőket újabb időben rendeznek agyuzásal és egyéb czifra komédiával, — de ig a z a b b amazoknál, mert a szív mélyéből száll föl az ima ő érte! Éljen Kossuth Lajos!!!

* Helybeli operette termék. Városunk két ifja Karczag Vilmos és Szabolcsi Lajos három felvonásos operette-irtak. Czime: „A leányapa”. A zenét Sasch Szidor írja. Először a népszínházban fog színre kerülni.

* Vonatok Debreczenbe. Szombat, vasárnap és hétfőn, a magyar északkeleti, állam- és tiszavidéki vasut vállomennyi állomásáról vonatok indulnak Debreczenbe, melyeken feléért lehet utazni.

* Adományozás. A cizmadia társulat 10, Kuczik Gábor ur 5 frtot adományozott a kiállítás költségeinek fedezésére.

* Kozma Sándor kir. főügyész id. időzvény, tegnap megtekintette a kiállítás el Debreczenből. Tisztelői közül igen sokan kísérték ki a vasúthoz, s midőn az elindult, lelkesen megéljenztek.

* Gyűlés. A depr. ref. egyház tanács auguszt. hó 27-dik napján d. u. 3 órakor nevelési tleést tart. Tárgy: Egyházi árvák felvétele s egyéb folyó ügyek.

* A Hortobágyon. Tegnap egy nagyrészt vidékiekből álló társaság kirándult a Hortobágyra, Az idegenek nem fogják elfeledni ezt a napot, melyet a délibábos pusztá balsamos légkörében töltöttek el. A társaság a fogadóban ebédel, hol számos toaszt mondatott különösen Ráth Károlyra, aki szintén kint volt.

* Ilyen a vendégszeretet Debreczenben. Akik az iparkiallításra mint a vidéki városok küldöttei idejöttek, s még ideje korán lopva ei nem tároztak, ugyancsak megvannak akadva. — Nem engedik őket — el utazni. Különösen „Koloszvár” meg „Veszprém” (így nevezik a különböző városok küldötteit) sehogyssem tudnak szabadulni a magyaros vendégszeretet ölelő karjai közül. Már két ízben készítették el őket az utra, el is bucsuztak tőlük szépen, de olyan időszakban, midőn az illető vonat már zakatolt odakint a pályaudvar mellett. S az indulóháztól — szépen visszakellett jönni. — A jó fiuk már vasuti kalauzt akar-nak venni, hogy többször le ne késleltessék őket a vonatról a debreczeniek.

* Köszönetnyilvánítás. A magyarországi iparos ifjuság IV-dik országos vándorgyűlésre kiküldött vidéki egyetek és ipartársulatok megbizottjai nevében eltavaszunk el Veszprém és Székesfehérvár kiküldöttei t. Boros Sándor debreczeni k. faragó kísérétében f. hó 25-én tette tiszteletét nagys. Simonffy Imre kir. tanácsos és polgármester urnál, hogy megköszönjék azon nagyszerű fogadtatást és tapasztalt előzékenységet, melyben részesítettek Debreczen város polgárai által. Egyszersmind ez alkalommal különösen meg-

lépett ki, az utóbbi sirt, s ritka gyöngédséggel kedves női hang igyekvék a gyermeket eszmélni.

A mint a ház árnyékából a kis csapat kiért s a hold fénye megvilágította arczukat, Ottó báró rögtön felismerte a gyönyörű festmény élő képmsását.

A polgármesterhez lépett.

— Lássam uram — mondá ez, midőn észre vette a bárót — ezt nevezem rendőrségnek, gyanus egyének az éj homályában kísértünk be, csak azért, hogy önjuk becsületét a világ előtt, azon eset, ha minden látszat mellett is ártatlanok lennének.

— Csak talán nem — kérde a báró halkan.

Ej, mit tudom én ki vagy mi — viszonzá ez hangosan — hisz éppen azért kísérem be — ki tudja mi lappang az egész dolog alatt.

— Uram — szól az ismeretlen a báróhoz — bár nincs szerencsém öt ismerhetni, — de mégis óhajtom, hogy ezen eseményben ártatlanságom ugy ön, mint a többi emberek előtt tudva legyen.

Nem tudom elképzelni, mi összekötetésben állhat ön e reám oly szerencsétlen és szegényítő esettel, de kérem, könyörgök szanalmaért, bár mi módon, de szerezzen nekem igazságot, elégtételt.

— De tisztelt polgármester ur — kérde csudálkozva a báró, ha nincsenek önnek alapos adatai, miért fogja el e hölgyet? Miért? miért? felelt ingerülten a kérdett — csak azért, mert az előljároság feje én vagyok.

(Folyt. köv.)

köszönték polgárm. azon kegyes intézk. tobágyi pusztának kirándulók igazi megfogadtattak tekintet Samu mátai biztos urak által, kik hogy a pusztának megismerkedjenek. hogy ez örökemlék nagyságát és Debreczen haza jölétének és a sára tartsa meg so tene! —

* Derék tan. nekünk, hogy az otzárvizsgája fényesen nak a kérdéseket fel, s nemcsak öke meglepett azok pont Ez iakolat közmege-lamon tanító ur veze-ében lett a cs. kir. tettleges szolgálataban az első évben oly féltatott fel, mely mind lepett. — Sok ily d-isten hazánkban, s a

* Beküldetett. a kiállítás, s feltunt tüzhely, melyet, habár denült, hogy a tárgya-teni, nem kerülhettem akartam nézni — hog hát olyan részéhez, kaphat) ne nyuljak. mert az éppen beépő J. olyan atkozódást vi mi egy kiállításnak, és pen nem válik előny F J. ur így folytatja t-lesz kedve valakinek n- alig ha több kárt nem- juságnak gorombaskoda- nos kiállításával.

* Gyilkos anyja. Erzsébet f. hó 19-én 10 órakor Rozália nevű 10 nyát a Karczaba vetette anya — mint a rendőr- lon önmaga bevallotta- dokló gyermeke haláltu- anya a gyermekén elko- nak okául az adá, hogy a gyermeket eltartani. A törvénytelen volt.

* Agonyajuttotta. béi lakos Patai Autalt a zasa közben, midőn a h- har elől a megrakott sz- partak ki másnap a perny- csontmaradványait. A sze- gyet és apró árvakat hag-

* Merénylet áldoz- nem, Zsurma Pál a lptar- megyében) segédszolgabir- este hivatalos teendőit vé- közegeből este 7 órakor e- kocsisával út a kocsiha- hajtatott, midőn egy tenge- tábla sarkáról megiehető- jól irányzott lövés golyója közölsében fűtyölt. Zsuma- hihetőleg a lövés okozta- vetkezésben kocsiában- perczre eszmélete is elha- azonban nem veszté el a- lovak közé csapott s így- darabig, a meddig a golyo- lanabbban talal. — A mer- voltak, kik közül néhány- fogva, s erről Temesmegye- és az ottani kir. ügyészség- tétetett.

A fölakasztott repor- — Amerikai történe-

Picknews mintaképe- hires amerikai reporterekne- lemző adat reporteri mükö- mány szerűen reánk maradt. legkülönbözőbb állóitözetekbe a családokba, hogy érdekes- rezen. Egy izben három h- ratta magát az örültek háza- elmebetegeket tanulmányozz- nokkal folytatott háboruban- lenyuztak fejbőret. Félholtan- mászott a három órányira t- állomáshoz, hogy esetéről azo- lapját.

Szóval, rendkívül repor- pott is huszezer dollár fizeté- ban megjelenő „Sun” szerkes-

Ö volt az, a kit lapja- hogy jelen legyen Wilkers Z- tetésénél. Wilkerst halálra it-

és mérv-kott ez lenni. nem olyan, mint a min.
köszö- ket újabb időkben rendeznek agyuz.
nuel. sal és egyéb cifra komédiával, — de
ig a z a b b amazoknál, mert a szív mé.
lyéből száll föl az ima Ő érte! Eljen
Kossuth Lajos!!!
* Helybeli operette termék. Va-
rosunk két ifja Karczag Vilmos és Sza-
bolesi Lajos három felvonásos operette-
irtak. Címe: „A leány a p a”. A zenét
hozza a népszínház új karmestere Breyt-
sach Szidor írja. Először a népszínházban
fog színré kerülni.
* Vonatok Debreczenbe. Szom-
bat, vasárnap és hétfőn, a magyar észak-
keleti, állam- és tiszavidéki vasut vala-
mennyi állomásáról vonatok indulnak Deb-
reczenbe, melyeken félárért lehet utazni.
* Adományozás. A csizmadia tár-
sua at 10. Kuczik Gábor ur 5 frtot adó-
mányozott a kiállítás költségeinek fede-
zésére.
* Kozma Sándor kir. főügyész in-
dozván, tegnap megtekintette a kiállítást.
* Rath Károly tegnapeste utazon
el Debreczenből. Tisztelet köztül igen so-
kan kísérték ki a vasuthoz, s midőn az
elindult, lelkesen megéljenztek.
* Gyűlés. A debr. ref. egyház ta-
nás auguszt. hó 27-dik napján d. u. 3
órákor nevelési tñest tart. Tárty: Egyházi
árak felvétele s egyéb folyó ügyek.
* A Hortobágyon. Tegnap egy
(nagyreszt vidékiekből álló) társaság ki-
randult a Hortobágyra. Az idegenek nem
fogják elfeledni ezt a napot, melyet a
déliabos pusztá balzsamos légkörében
töltöttek el. A társaság a fogadóban ebé-
delt, hol számos toaszt mondatott külön-
sen Rath Károlyra, aki szintén kint volt.
* Ilyen a vendégszeretet Deb-
reczenben. Akik az iparkiallításra mint
a vidéki városok küldöttei idejöttek, s
még ideje korán lopva ei nem távoztak,
nyugtasak megvannak akadva. — Nem
engedik őket — el utazni. Különösen
„Köszösvár” meg „Veszprém” (igy neve-
zik a különböző városok küldötteit) se-
hogyszem tudnak szabadulni a magyaros
vendégszeretet ölelő karjai közül. Már
két ízben készítettek el őket az utra, el
is bucsuztak tőlük szépen, de olyan idő-
szakban, midőn az illető vonat már zaka-
tolt odakint a pályaudvar mellett. S az
induloháztól — szépen visszakellett jöni-
ni. — A jó fiuk már vasuti kalauzt akar-
nak venni, hogy többször le ne késleltse-
sek őket a vonatról a debreczeniek.
* Köszönetnyilvánítás. A magyar-
országi iparos ifjuság IV-dik országos vándor-
gyűlésre kiküldött vidéki egyletek és
apartarsulatok megbízottjai nevében eltávo-
zásuk előtt Veszprém és Szekesfehérvár
küldöttei t. Boros Sándor debreczeni kö-
sáragó kíséretében f. hó 25-én tette tisz-
telegését nagys. Simonffy Imre kir. taná-
sós és polgármester urnal, hogy megkö-
szönjék azon nagyszerű fogadtatást és ta-
pasztalt előzékenységet, melyben részreit-
ettek Debreczen város polgárai által. Egy-
zersmind ez alkalommal különösen meg-

köszönték polgármester ur 8 nagyságának
azon kegyes intézkedését, miszerint a hor-
tobágyi pusztának megtekintésére vidéki
kirándulók igazi magyar vendégszeretettel
fogadtattak tekintetes nemes Medgyasszay
Samu maitai biztos és Barcza Dániel biz-
tos urak által, kik mindent elkövettek,
hogy a pusztának kiváló nevezettségével
megismerkedjenek. A tisztelgők kifejezték,
hogy ez örökemlékü leendő, éltetvén ō
nagyságát és Debreczen polgárait, hogy a
háza jólétének és az ipartügy előmozdítá-
sára tartsa meg sokáig a magyarok is-
tene! —
* Derék tanító. Derecskéről írják
nekünk, hogy az ottani izr. elemi iskola
zárvizsgája fényesen sikerült. A tanulók-
nak a kérdéseket idegen tanárok adták
fel, s nemcsak őket, hanem mindenkit
meglepett azok pontos, értelmes felelete.
Ez iskolát közmegelegedésre K o h n Sa-
lamon tanító ur vezeti, ki még csak ez
évből lett a cs. kir. 39-dik gyalogezred
tetteleg szolgálataiból elbocsátva, s már
az első évből oly fényes eredményt mu-
tatott fel, mely mindenkit egyiránt meg-
lepett. — Sok ily derék tanítót adjon
isten hazánknak, s a nevelés ügyének.
* Beküldetett. Ma meglátogattam
a kiállítást, s feltűnt nekem egy takaré-
kítvány, melyet, habár ki is van írva min-
denütt, hogy a tárgyakat nem szabad éria-
ni, nem kerülhettem ki — ha jól meg-
akartam nézni — hogy egy főkjához (te-
hát olyan részéhez, mely rozsdát nem
kaphat ne nyuljak. Meglakoltam érte,
mert az éppen belépő lakatos mester F.
J. olyan atkozódást vitt rajtam véghez,
mi egy kiállítónak, és egy mesternek ép-
pen nem válik előnyére. Ha a tisztelt
F. J. ur így folytatja tovább is, alig ha
lesz kedve valakinek művét megnézni, s
alig ha több kárt nem okoz az iparos if-
juságnak gorombáskodásával, mint hasz-
nos kiállításával.
* Gyilkos anya. Szentesen Patai
Erzsebet f. hó 19-én délután délután 4
órákor Rozália nevű 10 hónapos kis lá-
nyát a Kurezába vetette. És a lelketlen
anya — mint a rendőrfőkapitányi hivatal-
on önmaga bevallotta — végig nézte ful-
dokló gyermeke haláltusáját. E borzasztó
anya a gyermekek elküvetett gyilkosság-
nak okát az adá, hogy nem volt képes
a gyermeket eltartani. A megölt gyermek
törvénytelen volt.
* Agyonujtotta a villám. N. Rá-
bői lakos Patai Autal a mezőn foglalko-
zása közben, midőn a hirtelen felkelt vi-
har elől a megrakott szénás szekér alá
fektűt, a villám agyon ujtotta. Ugy ka-
parták ki másnap a pernyéből szénát égett
csontmaradványait. A szerencsétlen özve-
gyet és apró árvaikat hagyott maga után.
* Merénylet aloidatál esett majd-
nem, Zsurma Pál a lipitai kerület (Temes-
megyében) segédszolgabírája. — Vasárnap
este hivatalos teendőit végezve, Neudorf
községből este 7 órákor egy egyénnel és
kocsisával út a kocsiban s Lippa felé
hajtatott, midőn egy tengerivel beültetett
tábla sarkáról meglehető közelből, egy
jól irányított lövés golyója feje közvetlen
közébe fityült. Zsuna segédszolgabíró,
hihetőleg a lövés okozta légnyomás kö-
vetkeztében kocsijában összeesett s pár
percze eszmélete is elhagyta, kocsissá
azonban nem veszté el a lélekjelenlétét, a
lovak közé csapott s így elvagtattak egy
darabig, a meddig a golyó még bizonyta-
lanabban talal. — A merénylők többen
voltak, kik közül néhány már be is lett
fogva, s erről Temesmegye alispánjának
és ottani kir. ügyészségnek jelentés is
tétetett.

A fölakasztott reporter utóda.

— Amerikai történet. —
Picknews mintaképe volt a méltán
hires amerikai reportereknek. Néhány jel-
lemző adat reporteri működéséről hagyó-
mányszerűen reánk maradt. Így például a
legkülönbözőbb állóitzetekben befurakodott
a családokba, hogy érdekes híreket sze-
rezen. Egy ízben három hónapra bezá-
ratta magát az örültek házába, hogy az
elmebetegeket tanulmányozza. Az india-
nokkal folytatott háboruban elfogták és
lenyúzták fejbőrt. Félholtan, négykézláb
mászott a három órányira fekvő távirda
állomáshoz, hogy esetéről azonnal tudósítsa
lapját.
Szóval, rendkívül reporter volt. Ka-
pott is huszezer dollár fizetést a Chicagó-
ban megjelenő „Sun” szerkesztőjétől.
*
Ö volt az, a kit lapja megbízott,
hogy jelen legyen Wilkers Zoe kivégez-
tésénél. Wilkerst halálra ítélték, mivelh
elyét.

két nőt meggyilkolt. Kivégeztése mult
hó 29-re volt kitűzve.
Az egész város csak Wilkerssel fog-
lalkozott, kinek személye körül szinte
egész mondkör fűződött. Szerfölött mű-
velt ember volt: régebben bankár, aztán
író; két vagy három regénye nagy sikert
aratott.
A hölgyek meggyilkolásának esete
nagy feltűnést keltett. Senki se hitte volna
hogy Wilkers hasonló tette vetemedjék.
A lapok egész hasábkokat szenteltek
neki. Elmondták mindent, a mit beszélt,
tett és evett a börtönben. Picknews ter-
mészetesen meginterwiewolta őt és meg-
szerezte návaláírását, mely aztán lapja-
ban autografálva megjelent.
Nehogy a kivégzés legeskeélyebb
részletét elmulassza a lelkiismeretes re-
porter, már hat órákor reggel állást fog-
lalt a vesztőhely előtt. Roppant néptömeg
volt jelen, de Picknews, mint hírlapíró,
szürke ruhában, hegyes ironnal kezében a
legelső sorban helyezkedett el.
*
Nyolcz órákor megkondult a lélek-
harang, jelezve, hogy kezdődik a szomorú
látványosság. A börtön kapuja tágasra
nyílt és kilépett rajta az elítélt, előtte a
sherif, mellette egy pap, utána pedig mint-
egy harmincz börtönőr.
Minden jól ment, de a vörpád előtt
két lépéssel váratlan esemény jött közbe,
melyek a reporterek nagyon megörültek.
Wilkers, ki rendkívül erős férfi volt,
egyetlen mozdulattal szétépte billincseit,
bősz bika gyanánt nekiment a néptömeg-
nek, keresztlé törte az első sorokat és
eltűnt a sokaságban. De nyomban követ-
te őt a rettenhetlen Picknews, a ki látni
akarta, mi történik.
*
Pillanatnyi megdöbbenés állott be.
A következő perczben azonban a sherif
és a börtönőrök már utána iramodtak a
szőkevénynek. Emilitették, hogy Picknews
szürke öltözetben volt.
A sors úgy akarta, hogy Wilkers
tökéletesen hasonló ruhát viselt, mint ő,
kikérvén magának a kegyet, hogy mint
gentleman léphessen a vesztőhelyre.
Ez a körülmény sajnalatra méltó té-
vedésre adott okot... Az üldözők, el-
vesztve fejüket, Picknewsot ragadták meg
Wilkers helyett.
Picknews szólni, tiltakozni akart.
De a szó torkán akadt ijedtében olyan
rut arczot vágott, hogy a midőn felakasz-
tották, a közönség e nem bizelgő nyilat-
kozatban tört ki:
— Juj! milyen csunya!...
*
Midőn Picknews megszűnt a kötel-
végén rángatózni, a sherif meglepedéssel
tekintett föl reája, mint a ki jól végezte
dolgát. De hirtelen vörös lett, mint a főtt
rák, égnek emelte kezeit és hanyatt esve
felkiáltott:
— Baj van ez nem ő!...
E perczben a vesztőhely előtt valaki
felkaczagott. A nyomorult Wilkers volt, a
ki elég merészséggel birt ide visszatérni
és jegyzeteket készíteni e szerencsétlen re-
porter holttestének lábainál.
A sherif parancsára azonnal megra-
gadták. Wilkers azonban szót kért, mely-
et amerikaiában soha sem tagadnak meg
a halálra ítéltéktől.
Wilkers is szóhoz jutott és kifejezte
sajnalatát a közbejött kellemetlen tévedés
fölött. Ő nem akarta azt előidézni és ha
setjtette volna, hogy be fog következni, a
vesztőhelyre lépett volna, a nélkül, hogy
legkevésbé is megzavarja a tiszteletre kö-
zönséget. De a mi megtörtént, az megtör-
tént... Az igazságszolgáltatásnak joga
volt egy ember halálát követelni, ezt meg-
kapta, tehát ki van elégitve. Picknews
bitorolta az ő — Wilkers — személyisé-
gét; ha bár akaratlanul, de tényleg bi-
torolta. Mit akar tehát még a sherif?
Röviden: husz perczig fejtegette
Wilkers azt a merész ténát, hogy a két
nő haláláért a társadalom ki van engesz-
telve az ítélet végrehajtása által; a vég-
rehajtás a fő, a személy csak mellékes.
Végül elénekelt a „yankee doodle”-t
és követelte a sherif azonnali elmozdítá-
sát, mint a ki oly kevéssé ismeri köte-
lességét és a törvény subtilitásait,
A tömeg igazat adott neki.
*
Wilkerst a nép akarata szabad láb-
ra helyezte. Egy órával később megláto-
gatta őt egy feketebe öltözött wr.
A chicagói „Sun” kiadója volt, a
ki megfosztatván legügyesebb reporterétől,
negyvenezer dollár évi fizetést ígért Wil-
kersnek, ha azonnal elfoglalja Picknews
helyét.

A szerződést megkötötték és Wilkers
azzal kezdette meg működését, hogy le-
írta helyettesének és elődjének kivégez-
tetését.
Az nap este a „Sun” háromezer pél-
dányban kelt el.
K ö z g a z d a s á g .
Debreczeni terménypiacz.
— augusztus 23.
Egy hectoliter buza . . . 8.14—8.94 kr.
" " kétszeres . . . 6.50—7.32 " "
" " rozs . . . 4.88—5.70 " "
" " árpa . . . 2.94—3.58 " "
" " zab . . . 2.12—2.60 " "
" " tengeri . . . 4.56—5.20 " "
" " köles . . . 3.42—4.06 " "
" " köleskása . . . 7.32 " "
1 zsák burgonya 50 kgr. 1.10, 100 kiló
szalonna 66, 67, frt, 100 kiló hajt 68,
70, frt.

Közlekedés.
A Debreczent érintő vonatok menetrendé.
INDULÁS:
Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra:
délután 12 óra 36 perczkor
este 9 " " "
Nyiregyházára, Miskolczra,
reggel 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 " 25 " "
este 9 " 20 " "
Szathmárra, Királyháza:
reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 " "
ÉRKEZÉS:
Budapestről, Nagyváradról,
reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 " 1 perczkor
Miskoiczról, Nyiregyházáról:
reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 " 21 " "
este 8 " 12 " "
Szatmárról, Királybázáról:
délben 11 óra 54 perozkor
este 8 óra 07 perczkor.

Felhívás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz-
telt előfizetőinket, kiknek előfizet-
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb meg-
t e n n i méltóztassanak.
Lapunk ára:
Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.
**Előfizetést a hó bármely nap-
jától elfogadunk.**
Az előfizetési pénzek és postai
utalványok lapunk kiadóhivatalába,
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.
A „Debreczen” kiadóhivatala.
* Egy vagy két 8—15 éves ta-
nuló teljes és kényelmes ellátásra felvé-
tetik a jövő isk. évre. Szigorú feltügyelet
biztosított. Bővebb értesítést sziveség-
ből szerkesztőségünk ad.
Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

„TISZA”
biztosító társaság.
A „Tisza” biztosító társaság
alapszabályai 18. §-a értelmében
VIII-ik RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
f. évi szept. hó 25-ik napján,
déllelött 10 órákor Debreczenben,
a városbáz nagytermében
fogja megtartani, melyre a t. cz.
részvényesek az alapszabályok 19.,
20. és 21-ik §§-ainak*) értelmében
tiszteltteljesen meghívotnak.
Tárgysorozat.
1. A választmány és az igaz-
gatóság jelenléseinek előterjesztése.
2. Az 1880. évi zárszámadá-
sokuaik és a felügyelő bizottság je-
lentésének előterjesztése s határozta
hozatal ezek felett, valamint a fel-
mentvény kiadása iránt.
3. A választmány elnökének és
hat választmányi taguak megvá-
lasztása.
Debreczen, 1881. aug. 23.
A v á l a s z t m á n y .
*) 18. §. Minden közgyűlés a tar-
saság székhelyén tartatik. A rendes köz-
gyűlés évenként legalább egyszer össze-
hívandó.
**) 19. §. Minden közgyűlésnek
egybehívása a választmány részéről a
6. §-ban kijelölt hírlapban hirdetés
által történik, mely rendes közgyűlésnél
legalább 30 nappal a közgyűlésre kitű-
zött nap előtt közzététetik, s a melyben
ugy az egybehívás célja, mint szintén a
tárgyalás alá veendő ügyek felsorolan-
dók.
20. §. A közgyűlésben minden rész-
vényes minden egy darab legalább 45
nappal a közgyűlés egybehívása előtt
saját nevére írt és befizetett részvény
után egy szavazattal bír. Husz szavazat-
nál többet azonban egy részvényes sem
saját nevében, sem meghatalmazása alap-
ján magában nem egyesíthet. A részvé-
nyek, ugyszintén a meghatalmazások a
közgyűlés megkezdése előtt az slákló
által e c élra kiküldött igazó ási bizott-
ságnál letendőek, a letéti jegyek a köz-
gyűlésben megjelenésre igazolásul szolgál-
nak és a közgyűlés után a letett részvé-
nyek kiszolgáltatása ellenében visszatéri-
tendőek.
21. §. A részvényesek a közgyűlé-
sen szavazajogukat vagy személyesen,
vagy szavazatképes részvényesek megha-
talmazása által gyakorolják. Meghatal-
mazás csak szavazatképes részvényesnek
adathatik, kikoruaik, gondokaság alatt
állók, nők, kereskedelmi társulatok, tes-
tület és intézetek azonban szavazajogu-
kat törvényes képviselőjük által gyako-
rolhatják, ha ez nem részvényes is. A
közgyűlési határozatok a jelenlevő és
képviselet részvényesek általános szava-
zattöbbségével hozatnak, szavazategyen-
lőség esetében az elnökli szavazata dönt.

ÁGNES forrás
A mohai ÁGNES forrás
hazánk egyik legszénaradusabb
savanyu vize
kittűnő szolgálatot tesz, főleg az
emésztési zavaroknál s a gyomornak
az idegrendszer bántalmain alapuló
bajaiban. Általában a víz mindazon
kóroknál kiváló figyelmet érdemel,
melyekben a szervi élet támogatása
és az idegrendszer működésének föl-
fokozása kívánatos.
**Borral használna már is kiterjedt
kedveltségnek örvendő.**
Fris töltésben mindenkor kapható:
ÉDESKUTY L.
m. kir. udv. szállitónál Budapesten.
Csanak József, Geréby Fülöp, Riokl
József Zolmos, Priegl és Thill,
Varga Lajos uraknál Debreczenben,
Ugyszintén mindegyik gyógytár-
ban, fűszerkereskedésben és ven-
dégliókben. (265.)

